

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 293 (5676)

11 декабря 1941 года
Четверг

Цена 10 коп.

Еще удар по войскам врага

Дней 10 назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила гор. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем самым поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска во главе с генералом армии тов.

Мерецковым наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли город Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12 танковая, 18 моторизованная и 61 пехотная дивизия противника. Немцы оставили на поле боя более 7 тысяч трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в леса в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.
СОВИНФОРМБЮРО.

Больше инициативы

Транспортные средства в колхозах играют огромную роль в успешном проведении сельскохозяйственных работ как летом, так и зимой. И часто этот вопрос превращается в проблему там, где о готовности транспорта своевременно не позаботились.

На сегодняшний день первоочередная задача всех колхозников заключается в том, чтобы не менее 70 процентов лошадей ежедневно использовать на вывозке зерна государству. Это задание не выполняется по колхозу «Молот», Галишевского сельсовета, исключительно потому, что в колхозе не хватает саней. Если прекратить все остальные работы, где требуется транспорт, то колхоз может отправить с зерном не более 28 подвод. Дело в том, что в колхозе имеется такое количество саней, да и из тех не все исправные, а рабочих лошадей 57.

— Надо бы еще самое малое саней 15-20, — апеллирует председатель колхоза Первухин, — тогда бы и дело с хлебосдачей улучшилось.

Надо, так в чем же дело, почему колхоз не делает, раз надо? Тем более, что все условия для организации массового производства саней у колхоза налицо. Плотник Бутаков имеет опыт в этом деле. Он сам может гнуть полозья и отделять остальные части. За несколько дней тов. Бутаков сделал две пары саней. Причем условия для нормальной работы тов. Бутакову не созданы, нет специальной мастерской, все приходится делать в тесной, непригодной конюшне. А ведь прозвище тов. Первухина заботу об оборудовании мастерской, так один плотник мог бы обеспечить санями не только свой, но и соседние колхозы. Тем более, что необходимый лес под боком.

На сегодняшний день в колхозах нашего района не хватает до 700 саней. И это является одной из причин того, что тягловая сила недостаточно используется на вывозке зерна. Так обстоит дело в колхозах имени Пичугина, имени Сталина (Темляки), имени Красна и в ряде других.

В районе возможности для массового производства саней огромные. Взять хотя бы колхоз «Старый Тобол». Ведь когда то бедняцкие жители славились мастерством бовдарного и столярного дела. Да и теперь здесь есть много квалифицированных мастеров. Но вся беда в том, что стремление их не находят поддержки. Их не привлекают к работе по специальности.

Значит дело не в мастерах и лесоматериалах, а в инициативе председателей колхозов, в умении их использовать местные возможности.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ДЕКАБРЯ

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила и рассеяла более двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на Калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из семи насе-

ленных пунктов и истребила 1500 солдат и офицеров противника, захвачено 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллерийские подразделения тов. Бызеева, действующие на Ленинградском фронте, огнем налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отряда окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и два ручных пулемета. Партизаны-лыжники из отряда т. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли

завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подогли танки. Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда после тщательной разведки произвели нападение на запасный аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военнопленный Вирта Бейкко рассказал: «Все говорят, что самые молодые и здоровые мужчины на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бессмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Военнопленный Ленто Аорро сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военнопленный Иоганс Манисто заявил, «что уже теперь Финляндия превратилась в зависимую от Германии и порабощенную немцами страну». Письмо солдату Саартамайнен от его жены проникнуто тревогой и страхом: «Здесь совсем не осталось мужчин... скоро в стране останутся одни старики. Когда же кончится эта страшная война, которая ведет к гибели нашей род!».

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ ПЕРВЫМИ УСПЕХАМИ

Трудящиеся нашего города с великой радостью приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Прошедшие митинги и собрания по обсуждению сообщения Наркомфина СССР о выпуске билетов лотереи превратились в мощную демонстрацию патриотизма. На них советские граждане высказали свое благородное стремление — дать сотни тысяч рублей денег для изготовления новых видов вооружения родной и любимой Красной Армии, для разгрома фашистских налетчиков.

Об этом патриотизме свидетельствуют цифры. 62 организации города закончили реализацию билетов, дав взаимы государству четырехдневный заработок.

Успешно идет размещение билетов среди домохозяек. Уполномоченная по реализации билетов на пятом избирательном участке тов. Моисеева оформи-

★
С. НЕЦВЕТАЕВ,
секретарь горкома ВКП(б).

ла подписку на 2200 рублей, из них 963 рубля она собрала наличными деньгами.

На 10 декабря в 12 часов дня трудящиеся города оформили подписку на 722300 рублей, из них 28848 рублей внесено наличными деньгами.

Однако следует отметить, что отдельные руководители партийных организаций, успокоившись первыми успехами, ослабили работу и не добиваются, чтобы все трудящиеся приняли активное участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи. В паровозном депо в первые два дня реализация билетов проходила успешно. Успокоившись на этом, секретарь партбюро тов. Адамов пустил всю работу на самотек. Здесь до сих пор еще более 30 процентов рабо-

чих не является подписчиками на билеты денежно-вещевой лотереи.

Совершенно неудовлетворительно проходит реализация билетов в третьем отделении паровозного хозяйства. Здесь руководители допустили ошибку, поручив всю организационную работу второстепенным людям, в результате чего получается большой недохват подписки рабочих.

На всех предприятиях, учреждениях, на бывших избирательных участках и на железнодорожном транспорте наши агитаторы вместе с руководителями первичных партийных и комсомольских организаций обязаны развернуть большую агитационно-массовую работу и добиться, чтобы в ближайшие два дня охватить подпиской на денежно-вещевую лотерею всех трудящихся города.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Подписка по району

Подписка на денежно-вещевую лотерею вызвала новую волну пламенного патриотизма среди колхозников, рабочих и служащих. На сегодняшний день по нашему району реализовано билетов лотереи на 91 тысячу рублей, из них 14702 рубля внесено наличными.

Л. Каменская.

Призыв колхозников

В сельскохозяйственной артели «1-е мая», Больше-Чайковского сельсовета, подписка на билеты денежно-вещевой лотереи проведена в один день. Не осталось ни одного работоспособного колхозника, который бы не подписался на лотерею. К концу дня сумма подписки достигла 3000 рублей, все деньги сразу же были внесены наличными.

В своем обращении к рабочим и служащим города и колхозникам района больше-чайсовцы призывают к 20 декабря погасить всю сумму подписки.

И. Кривин, председатель колхоза.

СОРЕВНОВАНИЕ ПО РЕАЛИЗАЦИИ БИЛЕТОВ ЛОТЕРЕИ

Колхозники сельскохозяйственных артелей имени Буденного и имени Сталина, Рябовского сельского совета, с большой охотой подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Буденного подписались на 2250 рублей и внесли наличными тут же 1240 рублей. Первым здесь подписался Афанасий Иванович Гребенкин на 50 рублей и внес деньги наличными и 50 рублей тут же внес на постройку танковой колонны. Его примеру последовали Николай Назаров, Степанида Шестакова и другие. Буденновцы, закончив подписку, вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартелей имени Сталина. В этом колхозе подписались на 1235 и внесли наличными 935 рублей. На 1350 рублей подписались жены рабочих и служащих Рябовского сельсовета, из них 350 рублей внесли наличными.

Р. Световцев.

СТОПРОЦЕНТНОЕ УЧАСТИЕ

Все, как один, принял участие в реализации билетов денежно-вещевой лотереи колхозники артели «Коминтерн», Падеринского сельского совета. В среднем каждый колхозник приобрел по 6 билетов лотереи. Личный пример в реализации билетов показали председатель колхоза тов. Кузнецов и передовые колхозники Шинкин, Рогов и другие.

В. Дробинин.

Совещание редакторов ственных газет

В горном ВКП(б) состоялось совещание редакторов ственных газет, предприятий, учреждений и учебных заведений города. Докладчик и выступающие отметили, что многие ственные газеты в условиях военного времени значительно улучшили свою работу. Газета «За технику» (машиностроительный завод) выходит регулярно, красиво оформляется. Редактор газеты т. Мамзев за последнее время поднял ряд актуальных вопросов о скоростном проектировании по выпуску различных видов оборонной продукции, об организации субботников. Газета возглавила социалистическое соревнование, систематически освещает ход сбора теплой одежды для Красной Армии. В специальном разделе этой газеты «Все для фронта!» рассказывается о примененных новых рационализаторских мероприятиях, об экономии материала, о повышении производительности труда и т. д.

В своих выступлениях редакторы ственных газет тов. Жаворонков (пивзавод), тов. Старостин («Заготзерно»), Ковалевич (отдел связи), Белявский (госбанк) поделились опытом работы, рассказали о том, что секретари парторганизаций совершенно не оказывают помощи редколлегии в улучшении содержания ственных газет.

Совещание отметило неудовлетворительную работу редакционных коллегий ственных газет «Шейник» (артель «Новость»), «За культурную торговлю» (Челябторг), «Голос артельщика» (артель «Кожмолат»), а в отдельных организациях, как например, в артели «Универсал», в сельхозснабжении, артели «Металлист» ственные газеты совершенно не выходят.

Совещание наметило конкретные мероприятия по улучшению работы редакционных коллегий.

Признает, кается, но... не исправляет положение

Молотба и хлебосдача в колхозе имени Красина, Ново-Сидоровского сельского совета, идет исключительно медленно. График хлебосдачи ежедневно срывается. И тут, как никогда, со всей очевидностью вскрывается негодный стиль руководства колхозом.

Ведь комбайн исправен и может работать круглые сутки, а работает 6—7 часов. Утром заводят комбайн и ждут два-три часа, пока собирается бригада.

— Пока все соберутся, к полдню дело пойдет, не успеют наработать, а там и вечер, по домам расходятся, — рассказывает о работе на молотбе сам председатель колхоза тов. Суворов. Рассказывает тоном постороннего наблюдателя.

Колхоз ежедневно на 19 подводах может вывозить больше 80 центнеров зерна и закончить сегодня, завтра хлебосдачу. Но возчикам нечего возить — нет готового зерна.

Н. Ильтяков.

СВЯЩЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Священная обязанность каждого гражданина — в совершенстве овладеть военным делом, всегда быть готовым выполнить гражданскую обязанность по защите родины. Понимая всю ответственность, колхозники, рабочие и служащие нашего района с большой активностью занимаются в подразделениях всеобуча. Начальник пункта всеобуча в Падеринском сельском совете тов. Лушников сумел добиться хороших успехов. На пункте образцово поставлена дисциплина, учет посещаемости и усвояемости. Командиры подразделения тщательно готовятся к занятиям, добиваются высокой усвояемости от всех военнообязанных. Секретарь партийной организации тов. Лушников и политрук тов. Рожин на каждом занятии информируют бойцов о героических победах нашей Красной Армии на фронтах отечественной войны и по международному вопросу. Они не забывают о бойцах и в дни, когда нет занятий всеобуча, повседневно ведут с ними воспитательную работу. Все это привучает людей к точности, исполнительности.

На этом учебном пункте бойцы всеобуча научились оканываться, четко ходить в строю, решать сложные тактические задачи и познакомились с дисциплинарным уставом и уставом караульной службы. Командир отделения тов. Ликанов, рядовые бойцы колхозники Андреев, Анохин являются отличниками боевой и политической подготовки, для них всеобщее военное учение — кровное и близкое дело.

Начальник Иковского военно-учебного пункта инженер тов. Смирнов образцово оборудовал пункт. Здесь имеются нагляд-

★
Р. ВАТЫРНАЕВ,
райвоенком.
★

ные учебные пособия. Бойцы всеобуча, под руководством тов. Смирнова, для лучшей усвояемости материала сделали макеты винтовок, ручного пулемета и гранат. Командиры подразделения тт. Титинев, Маслов, Марамыгин, Сапожников, Гребенников добились стопроцентной посещаемости, приблизили учебные занятия к боевым условиям и добились высокой успеваемости.

В Глинском сельском совете начальником военно-учебного пункта является ветеран гражданской войны, командир запаса тов. Авдеевко, он любовно относится к порученному делу, на опыте героев гражданской войны учит бойцов и командиров преодолевать трудности. Под его руководством бойцы всеобуча тт. Федотов, Мяготин, Шкодак, Лушников и другие научились хорошо владеть винтовкой, гранатой и пулеметом, отлично решают сложные тактические задачи. Можно сказать с уверенностью, что бойцы подразделения тов. Авдеевко будут мужественными, бесстрашными бойцами великой отечественной войны.

Но в большой семье, говорит русская пословица, не без уродов. Несмотря на огромное желание трудящихся — военнообязанных в совершенстве овладеть сложной боевой техникой, некоторые командиры подразделений учебный процесс организуют слабо и бесспорно не удовлетворяют запросы бойцов всеобуча. В Чесноковском сельском совете начальником пункта тов. Ряденко первое время го-

рячо взялся за работу, было много приготовлено макетов различных видов оружия, приобретено наглядных пособий, оборудована полоса препятствий, но сейчас здесь занятия проходят скучно, в большинстве случаев в помещении. С наступлением зимы бойцы всеобуча еще ни разу не делали лыжных вылазок.

Отдельные военнообязанные, пользуясь слабостью командиров, нерегулярно посещают занятия. Так, например, работники ст. Иковка Казаков и Емельянов несколько дней не посещали занятия и к нарушителям воинской дисциплины не приняты меры. Или на днях председатель колхоза имени Тельмана задержал всех военнообязанных на работе, в результате чего занятия были сорваны.

Партийные организации, исполкомы сельских советов должны установить повседневной контроль за работой военно-учебных пунктов, за точным выполнением постановления Государственного Комитета Оборонного всеобщем военном обучении граждан СССР и одновременно наладить практическую помощь командирам подразделения в глубоком усвоении каждым бойцом программы всеобуча.

Наша страна переживает суровые дни. Весь советский народ ведет ожесточенную войну с фашистскими разбойниками, которые угрожают Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве и другим важнейшим центрам родины. Великий Сталин призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, взяться за оружие и навсегда уничтожить фашистскую нечисть — ярого врага всего человечества.

Надолго ли Гитлеру хватит солдат

Немецко-фашистские полчища рвутся к жизненным центрам нашей страны. Каждую ядь захваченной советской земли они обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2700 солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование, вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее первых помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 4 1/2 миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия за первые четыре месяца войны. 4 1/2 миллиона — это больше трети всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не знала военная история.

Людские резервы Германии иссякают. Именно поэтому фашистские разбойники продолжают гнать вперед свои изуродованные войной, обожженные, полуголодные орды, спеша как можно скорей закончить войну. Гитлеровская шайка понимает, что когда великая страна Советов придет в движение свои неисчерпаемые людские резервы в полном объеме, то тогда фашистские орды будут разгромлены и вышвырнуты с территории СССР.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались только в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калининскими нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Кара Крюгер, туберкулезный больной Франц Гирельма и т. д. Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на обитых фашистских самолетах встречаются летчики-юнцы. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и поработанных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями, нечем будет заменить тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрасчетно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна дохнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке, помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы победили всех своих врагов, под которым мы победим самого ненавистного, самого злого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. Григорьев.

Организуем сбор книг в подарок бойцам Красной Армии

С первых чисел июля мы, члены кружка «Друзей библиотеки» школы № 29 города, стали выпускать бюллетени «Победа будет за нами», в которых помещаем наиболее яркие боевые эпизоды; школьные художники выпускают окна ТАСС.

Бюллетенями в настоящее время мы обслуживаем агитпункт и школу. Материалы в них обновляем ежедневно. С начала учебного года мы собираем и составляем альбомы и витрины на оборонные темы. 16 ноября мы, члены кружка, своими силами поставили платный спектакль и внесли на счет постройки танковой колонны 280 рублей.

К XXIV годовщине Октября мы собрали в подарок фронтовикам библиотечку в 189 книг. Сбор книг для библиотеки продолжается и сейчас. Вновь собранные книги мы сдали в день Сталинской Конституции.

Пионеры и школьники гор. Кургана и Курганского района, включайтесь в сбор книг для бойцов Красной Армии! Пусть наш маленький подарок доставит им радость, пусть они знают, что мы, школьники, любим их и думаем о них.

Староста кружка «Друзей библиотеки» Дектярева, члены кружка: Л. Евстарова, Шумилов, Трубин, Моисеева, Ильина, Менщикова, Литвинова, Любичкая, Чернов, Чокасова, Козловская, Герелик, Зоммер и другие.

Отв. редактор В. Журавлев

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

11 декабря и ежедневно демонстрируется звуковая художественный фильм

„СВЕТЛЫЙ ПУТЬ“
Аннен: Боевой киноальбом № 2 „Победа за нами“.
Открыта предварительная продажа билетов.

КУЛЬТМАГ ПЕРЕВЕДЕН

в магазин № 1 Челябинска (площадь Куйбышева). 3-1

Курганское отделение ЧЕЛЯБОЛТОРГА

ОРГАНИЗУЕТ рыболовные бригады по улову рыбы в местных водоемах. Для организации этих бригад

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ мужчины и женщины, знакомые с рыбой ловлей. 3-1

Артели „Новая сила“ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: столяры, токари по дереву, слесари, плотники и чернорабочие (мужчины и женщины). Адрес: Береговая, 66. 3-1-3